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泉南市教育委員会会議令和４年第３回定例会会議録 

 

 

（１）日時・場所 

    令和４年３月 24日（木） 

    午後３時 00分 開会   午後４時 47分 閉会 

    泉南市役所 大会議室 

 

（２）教育委員会出席者 

    冨森 ゆみ子  教育長 

    片木 哲男   教育委員会委員（教育長職務代理者） 

    薮内 進    教育委員会委員 

    栁澤 泰志   教育委員会委員 

    太田 淳子   教育委員会委員 

 

（３）事務局出席者の職氏名 

    岡田 直樹   教育部長 

    阪上 浩之   教育部参与 

    桐岡 秀明   教育部参事兼教育総務課長 

    高山 智史   生涯学習課長 

    野々瀬 祐次  教育部主幹（青少年センター館長） 

    石橋 広和   文化振興課長 

    岩崎 誠    指導課長 

    北口 隆    教育部参事（教職員人事担当） 

    鳴戸 大輔   人権国際教育課長 

 

（４）休憩・遅刻等について 

 

 

（５）会議録署名者の氏名 

    冨森 ゆみ子 

    太田 淳子 
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泉南市教育委員会会議 令和４年第３回定例会 議事日程 

令和４年３月 24日（木）午後３時 00分 開会 

泉南市役所 大会議室 

日程番号 議案等の番号 件     名 

 

 

日程第１ 

 

日程第２ 

 

日程第３ 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

日程第６ 

 

日程第７ 

 

日程第８ 

 

日程第９ 

 

 

 

 

 

 

 

報告第１号 

 

報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１号 

 

議案第２号 

 

議案第３号 

 

議案第４号 

 

 

 

開   会 

 

会議録の承認 

 

会議録署名者の指名 

 

教育長報告 

 

事務局報告 

（１）泉南市立青少年センター運営委員会委員の委嘱につ

いて 

（２）令和３年度中学生チャレンジテスト結果について 

（３）泉南市立学校園における新型コロナウイルス感染症

による臨時休業について 

（４）令和４年度大阪府泉南市一般会計予算（教育委員会

所管分）について【主な事業】 

（５）令和４年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第１号）

（教育委員会所管分）について 

 

泉南市スポーツ推進委員の委嘱について 

 

泉南市立青少年センター運営委員会委員の委嘱について 

 

招致外国青年の任用、報酬、費用弁償等に関する規則の一

部を改正する規則の制定について 

令和４年度泉南市教育重点施策（SEPP2022）について 

 

その他 

・泉南市立小中学校再編計画＜複数案＞説明動画の作成に

ついて 
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・令和５年成人記念祭について 

・市民体育館・市民球場ネーミングライツパートナー企業

決定について 

・令和３年度・令和４年度教育委員会関連行事等の日程予

定について 

・JETプログラムメンバーについて 
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午後３時 00分開会 

○冨森教育長 それでは、ただいまから泉南市

教育委員会会議令和４年第３回定例会を開催

いたします。 

 出席者が過半数であり、定足数に達しており

ますので、会議は適法に成立いたしました。 

 これより日程に入ります。 

 日程第１、会議録の承認についてお諮りいた

します。 

 泉南市教育委員会会議令和４年第１回定例

会会議録は、既に案として委員の皆様に配付を

いたしており、確認をいただいておりますので、

原案のとおり承認することに御異議ございま

せんか。 

（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 

 よって令和４年第１回定例会会議録は、承認

することに決定いたしました。 

 次に、日程第２、会議録署名者の指名を行い

ます。 

 本日の会議録署名者は、泉南市教育委員会会

議規則第 13 条により、教育長のほかに教育委

員において太田委員を指名いたします。よろし

くお願いいたします。 

 次に、日程第３、報告第１号、教育長報告を

議題といたします。 

（報告開始） 

 やっと新型コロナウイルス感染症のまん延

防止等重点措置期間が終わり、泉南市教育委員

会委員の皆様にお集まりいただいた形で、本会

議を開催することができました。 

 そして、本日は泉南市立小中学校の修了式が

ございました。コロナ禍となって３年目の春に

なりますが、令和３年度も多くの期間が新型コ

ロナウイルス感染症の緊急事態宣言や、まん延

防止等重点措置の対象になりまして、また令和

４年の新型コロナウイルス感染症第６波にお

いては学校園においても新型コロナウイルス

感染症の急激な感染拡大などがございました。

令和３年度は本当に厳しい状況の１年であり

ましたが、令和４年度は新型コロナウイルス感

染症が少しでも収まってくれればと願うばか

りでございます。 

 また、前回の泉南市教育委員会会議令和４年

第２回定例会以降のことといたしましては、令

和４年３月３日から泉南市議会令和４年第１

回定例会の本会議が始まり、本日が最終日とな

りました。私の任期につきましても、当初は前

任者の残任期間の令和４年３月 31 日までのと

ころ、泉南市議会の御同意をいただき令和４年

４月１日から引き続き泉南市教育委員会教育

長として仕事をさせていただくことになりま

した。教育委員会委員の皆様には、引き続きど

うぞよろしくお願いいたします。 

 また、泉南市議会令和４年第１回定例会にお

きましても、泉南市教育委員会事務局の所管す

る事務につきまして、議員の方々から様々な御

質問をいただいております。例えば、新型コロ

ナウイルス感染症に対する学校や教育委員会

事務局の対応でありますとか、泉南市立小中学

校再編計画、泉南市立文化ホール運営の方向性

など幅広い御質問をいただいております。これ

は市民の方々からも教育について関心を持っ

ていただいているということの表れかと思っ

ております。 

 また、明日は第２回泉南市教育問題審議会の

開催が予定されております。会議では、今後の

泉南市教育問題審議会の進め方でございます

とか、泉南市内外の小中学校や義務教育学校へ

の視察、アンケート調査の実施などについて御

議論いただく予定でございます。本審議会の進

捗状況につきましても、随時報告をさせていた

だきたいと思っておりますのでよろしくお願

いいたします。 

 本日開催しております泉南市教育委員会会

議令和４年第３回定例会は、令和３年度最後と

なります。令和３年度も教育委員会委員の皆様

からお力添えをいただき、令和３年度泉南市教

育重点施策（SEPP2021）に示した施策を中心に
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様々な施策に取り組んでいくことができまし

た。令和４年度においては、泉南市教育振興基

本計画の改定をはじめ、今後の泉南市の教育の

方向性を示す重要な時期となっております。本

当に様々な課題がございますが、教育委員会事

務局職員が一丸となって取り組んでまいりた

いと考えておりますので、教育委員会委員の皆

様方におかれましても引き続きどうぞよろし

くお願いいたします。 

 私からは以上でございます。 

（報告終了） 

 それでは、ただいまの報告に対しまして、御

質問や御意見などはございませんでしょうか。 

 それではないようですので、以上で本報告を

終了いたします。 

 次に、日程第４、報告第２号、事務局報告を

議題といたします。泉南市立青少年センター運

営委員会委員の委嘱について、生涯学習課から

報告があります。 

 野々瀬教育部主幹（青少年センター館長）。 

 

○野々瀬教育部主幹（青少年センター館長） 

報告第２号、事務局報告（１）につきまして、

令和３年度「泉南市立青少年センター運営委員

会」委員名簿を御覧ください。 

 私から泉南市立青少年センター運営委員会

委員の委嘱について、御報告いたします。 

 泉南市立青少年センターの運営委員につい

ては、泉南市立青少年センター及び児童館設置

条例及び泉南市立青少年センター運営委員会

規則に基づき、委員の任期を２年とし委嘱して

おりますが、泉南市青少年指導員協議会から御

推薦いただいておりました冨楽清氏が退任と

なったため、今期の残任期間について堀一美氏

を泉南市立青少年センター運営委員として委

嘱いたしましたので御報告いたします。 

 以上です。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見などはございませんでしょう

か。 

 それでは、続きまして、令和３年度中学生チ

ャレンジテスト結果について、指導課から報告

があります。 

 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 私から報告第２号、事務局報

告（２）といたしまして、令和３年度中学生チ

ャレンジテスト（第１学年・第２学年）の結果

について、御報告いたします。 

 テスト結果につきましては、資料の７番、結

果の表を御覧ください。 

 （１）中学１年生におきまして、泉南市及び

大阪府の平均点をお示ししております。国語、

数学、英語の３教科となりますが、本市では、

国語が 58.2点、大阪府では 62.2点。数学では、

本市は 53.3 点、大阪府は 58.5 点。英語では、

本市は 57.5点、大阪府は 63.5点でございまし

た。 

 対府比で見ますと、令和元年からの３年間に

おいてですが、国語は大阪府の平均を 100とし

た場合の本市の割合が 93.6％、数学が 91.1％、

英語が 90.6％でございました。この対府比につ

きましては、中学１年生で見ましたところ、３

教科ともに大阪府の平均を 100とした場合の値

に近づいているという傾向は見られておりま

す。 

 続きまして、（２）中学２年生の結果でござい

ますが、科目は国語、社会Ａ、数学、理科Ａ・

Ｂ、英語となっております。本市の平均点です

が、国語が 54.2 点に対し、大阪府は 58.8 点。

社会Ａでは、本市 51.4 点に対して、大阪府は

52.2 点。数学が、本市 52.5 点に対し、大阪府

は 60.1点。理科Ａが本市 45.3点に対し、府は

54.4 点。理科Ｂが、本市 49.1 点に対し、府は

53.1 点。英語が、本市 50.5 点に対し、大阪府

は 58.5点となっております。 

 同様に対府比で見ましたところ、国語が

92.2％、社会Ａが大阪府平均に近く 98.5％、数

学が87.4％、理科Ａが83.3％、理科Ｂが92.5％、
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英語が 86.3％という結果となりました。 

 本チャレンジテストの目的といたしまして、

テストの結果は生徒一人一人に個人票という

形で提供されますので、生徒が結果を確認し、

自分の学習の得意なところや苦手なところを

理解し、間違った問題にもう一度取り組んだり、

苦手分野の復習につなげたりするということ

です。教育委員会事務局としても本テストの結

果を受け止め、次年度の取組へ向け、学力向上

に努めてまいりたいと考えております。 

 資料の８番、令和４年度のチャレンジテスト

実施予定日についてですが、第１学年、第２学

年は令和５年１月 11 日の水曜日、第３学年に

ついては令和４年９月６日の火曜日に予定を

されております。 

 令和３年度中学生チャレンジテスト（第１学

年・第２学年）の結果については以上です。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 片木委員。 

 

○片木委員 本結果を見せていただいて、特に

驚くということはないのですが、常に同じよう

なレベルで学力が推移しているという現状か

と思います。資料の表から急激な学力変化はな

いかと思うのですけれども、結果だけ見れば

10％ほど大阪府平均に比べ、悪いという印象を

持ちました。 

 ただ、学校間で点数の格差があると思います。

生徒には、結果を真摯に受け止めて間違った問

題にもう一度取り組んだり、苦手分野の復習に

つなげたりするよう指導するとお聞きしまし

たけれども、今度はこの結果を受けて教育委員

会事務局として学力が少し低迷傾向にある学

校に対してどういう指導をされていくのかお

伺いしたいと思います。 

 

○冨森教育長 阪上教育部参与。 

 

○阪上教育部参与 ありがとうございます。片

木委員御指摘のように、常に同じような学力レ

ベルにあるということは、毎回教育委員会定例

会で報告しているとおりでございます。中でも

特に低迷傾向にある学校への対策についてで

すけれども、教育委員会事務局は令和３年度末

に当たりまして、人員的な対応が最優先という

ことで、年度末、年度当初の人事異動を実施し

ております。 

 それ以外の取組に関しましては、正直に申し

上げて中学校４校とも低位にある学力レベル

は変わりませんので、今般は民間の CRT学力テ

ストを実施しておりますので、各中学校、子ど

もそれぞれの学力が弱いところを今までとは

違って具体的にあぶり出して、それをまた取組

にフィードバックしていくことを行いました。

今回取り入れました CRT学力テストは比較的物

差しにしやすいと考えておるところでござい

ます。 

 ついては、中学校だけではなく小中一貫教育

の根本にまで届くよう、低年齢時期からの底上

げプログラムというものが必要かと考えてお

ります。 

 

○冨森教育長 ほかに何かございませんでし

ょうか。 

栁澤委員。 

 

○栁澤委員 今年度は、新型コロナウイルス感

染症まん延防止等重点措置等の影響で先生方

がカリキュラムの消化に非常に苦慮されたと

思うのですけれども、各学年で予定していた授

業の進み具合は、結果的にどうだったのでしょ

うか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。カリ

キュラムに関しましては、例えば小学校高学年

であれば1,015時間、小学校低学年であれば960
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時間といった年間授業時数は決まっています。

学校には、常に実施計画数、実施予定数、不足

数の進捗管理をしていただき、学期ごとに教育

委員会事務局に提出いただきました。２学期、

３学期で長期間の休みもなく、予定どおり行っ

ているということで、授業時数を下回る学校は

ございませんでした。予定していた授業時数分

の授業をしていただき、かつ未履修のところも

ないという報告をいただいておりますので御

安心いただけたらと思っております。 

 以上でございます。 

 

○冨森教育長 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 ありがとうございます。ただ、コ

ロナ禍という不測の事態での子どもたちの学

ぶ姿勢に、何らかの形でマイナスの影響がある

という気がするのですけれども、結局そうなっ

たときに今年度卒業された６年生がまた来年

度中学１年生として受けるチャレンジテスト

の点数などに影響が出てくる可能性もあると

思います。年度初めのおさらいといったことも

非常に大事かと思うのですけれども、どうでし

ょうか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。春休

みには各学校で力試しプリントや、子どもたち

が学年変わりのときに、もう一度おさらいをし

てもらうための取組であったりとか、中学校、

高等学校への入学に向け各小中学校でしっか

り勉強していただくということで、子どもたち

への課題を出していくという予定も聞いてお

ります。全国的な様々な調査を見ていますと、

少なからず新型コロナウイルス感染症の影響

が出ているという結果もありますので、本市に

おいても似たような傾向があると思います。そ

ういったところも考慮し、学校から子どものみ

ならず、家庭、保護者にもしっかり啓発いただ

いて、勉強の遅れが子どもが学校に行きたくな

くなる大きな要因の一つでもございますので、

新学期のスタートに関しては学校も緊張感を

持って取り組み、漏れのない形で子どもたちの

学びを保障していきたいと考えております。 

 以上でございます。 

 

○冨森教育長 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 宿題のような形で課題が出ると

いうことですか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 提出を求めない宿題になり

ます。 

 

○冨森教育長 ほかにいかがでしょうか。 

 それでは、続きまして、泉南市立学校園にお

ける新型コロナウイルス感染症による臨時休

業について、指導課から報告があります。 

 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 報告第２号、事務局報告（３）

泉南市立学校園における新型コロナウイルス

感染症による臨時休業について、令和４年２月

１日から令和４年３月 15 日までの状況につい

て御報告いたします。 

 資料に記載しております期間中においては、

４校において学年閉鎖が１学年、学級閉鎖が６

学級ございました。 

 泉南市教育員会会議第２回定例会の折に御

報告いたしました令和４年１月７日から１月

31 日の期間におきましては件数が 18 件ありま

したものが、２月以降は７件ということで感染

者数としては減少傾向にあると思います。学級

閉鎖にする基準については、改めて学校園にお

知らせし、臨時休業等の対応をさせていただき

ました。 

 臨時休業を行った学校につきましては、学習
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保障等の対応を個別にしたり、登校できるよう

になってから補習を行っていたということで、

子どもに学習の遅れがないような形を取って

いただいたと聞いております。 

 また、お子様によっては、御家族が新型コロ

ナウイルス感染症の陽性者となり、濃厚接触者

ということで７日間程度お休みをされ、その後

本人が新型コロナウイルス感染症に感染し、半

月程の長期にわたってお休みしてしまったと

いうお子様もいるので、学校で学習の遅れがな

いように個別に関わっていただいたと聞いて

おります。 

 報告については以上でございます。 

 

○冨森教育長 やっと新型コロナウイルス感

染症のまん延防止等重点措置期間が終わり、本

日は、小中学校の修了式ですけれども、完全に

新型コロナウイルス感染症の感染が収まった

とまでは言えない状況なので、春休みに少しで

も収まってもらって、子どもたちが新学期に来

てくれたらいいなと思っています。 

 それでは、ただいまの報告に対しまして、御

質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 続きまして、次の報告に参りたいと思います。

令和４年度大阪府泉南市一般会計予算（教育委

員会所管分）【主な事業】について、教育総務課

から報告がございます。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事兼教育総務課長 それでは、

報告第２号、事務局報告（４）令和４年度大阪

府泉南市一般会計予算（教育委員会所管分）【主

な事業】について、報告させていただきます。 

 本日配付しております資料につきましては

６種類になりまして、資料１として大阪府泉南

市一般会計予算（教育委員会所管分）について

【主な事業】、資料２が泉南市予算案のあらま

し、それから大阪府泉南市予算書及び予算説明

書【抜粋】といたしまして、資料３として第 1

表歳入歳出予算、資料４が歳入歳出予算事項別

明細書、資料５が一般会計予算説明書【歳入】、

資料６が一般会計予算説明書【歳出】、資料６に

ついては（教育委員会関連のみ）としておりま

す。 

 それに基づきまして、今回は資料１、令和４

年度大阪府泉南市一般会計予算（教育委員会所

管分）の主な事業について報告させていただき

ます。 

 資料１を御確認ください。 

 こちらは、令和４年度大阪府泉南市一般会計

予算の教育委員会所管分の主な事業を抜粋し

ております。なお、令和４年度の一般会計予算

につきましては、市長選挙の執行が４月に予定

されていることから、支出が義務づけされてお

ります義務的経費を中心とした骨格予算とな

っております。 

 資料１、１番、教育総務課、小学校費、施設

保全整備事業の令和４年度の予算額は約 8,900

万円。令和３年度予算額との増減額はプラス約

4,000 万円となります。その主な増加要因とい

たしましては、信達小学校プール除却、鳴滝小

学校電気幹線工事、鳴滝小学校体育館屋上防水

などの工事請負費を計上するものとなってお

ります。 

 ２番目、同じく教育総務課（学校給食センタ

ー係）、学校給食センター費、令和４年度の予算

が約２億円。増減額がプラス約 6,400万円とな

っております。こちらの主な増加要因といたし

ましては、給食業務等の委託料や小学校 10 校

の配膳室改修の工事請負費等を増額して計上

するものとなっております。 

 ２ページ、５番、生涯学習課、生涯学習推進

事業といたしまして、令和４年度予算が約 260

万円。増減額といたしまして、プラス約 100万

円となっております。こちらの主な増加要因と

いたしましては、泉南市合唱団や泉南市吹奏楽

団への補助金といたしまして 250万円を計上す

るものでございます。 

 ９番、同じく生涯学習課、文化財保存活用事

業といたしまして、令和４年度予算が約 760万
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円。増減額がプラス約 680万円。こちらの主な

増加要因といたしましては、泉州南埋蔵文化財

行政広域連携事業委託料といたしまして、約

710万円を計上するものでございます。 

 ３ページ、10番、同じく生涯学習課、国際的

スポーツエリア「SENNAN CAMP」創造事業とい

たしまして、令和４年度予算が約 2,400 万円。

約 1,100万円の増額となっておりまして、こち

らの主な増加要因といたしましては、ワールド

マスターズゲームズ先行事業開催及び誘客連

携負担金、トップアスリート雇用業務補助金等

といたしまして、約 1,900万円を計上するもの

でございます。 

 12番、同じく生涯学習課、スポーツ施設管理

運営事業といたしまして、約 6,000万円。増減

額といたしまして、約 5,600万円の増額。こち

らの主な増加要因といたしましては、樽井小学

校旧講堂及び柔道場除却工事の工事請負費を

計上するものでございます。 

 13 番、文化振興課（公民館）、公民館運営事

業といたしまして、令和４年度予算が約 1,500

万円。約 93万円の増額となっております。こち

らは、公民館の運営におけるごみ収集や警備、

電気工作物保安管理等の委託料、備品購入費等

を計上するものでございます。 

 15 番、同じく文化振興課（図書館）、文化ホ

ール指定管理事業といたしまして、令和４年度

予算が約 3,400万円。増減額がプラス約 190万

円。増加要因といたしましては、消防設備修繕、

非常照明器具修繕等の需用費を計上するもの

でございます。 

 ４ページ、19番、指導課、学校水泳授業支援

事業といたしまして、令和４年度予算が約

1,100 万円。増減額がプラス約 160 万円となり

ます。こちらの増加要因といたしましては、学

校水泳授業支援委託料の約 1,100万円を計上す

るものでございます。 

 21番、同じく指導課、就学援助事業、令和４

年度予算額が約 4,000万円。増減額がプラス約

300 万円となっております。こちらの増加要因

といたしましては、要保護及び準要保護児童生

徒援助費、特別支援教育就学奨励費として扶助

費を約 4,000 万円計上するものでございます。 

 ５ページ、24番、人権国際教育課、JETプロ

グラム事業、令和４年度予算額が約 2,600万円。

増減額が約 790 万円減額となってまいります。

こちらの減額の主な要因といたしましては、

JET プログラム会費、傷害保険、渡航負担金等

の負担金、補助金が約 720万円減額して計上す

るものでございます。 

 最後、25番、人権国際教育課、人件費事業と

いたしまして、令和４年度予算額が約 9,500万

円。増減額がプラス約 440万円となっておりま

す。こちらの増加要因といたしましては、JETプ

ログラム事業、語学補助員の報酬として約

9,500万円を計上するものでございます。 

 以上、令和４年度大阪府泉南市一般会計予算

（教育委員会所管分）の主な事業の報告となり

ます。 

 以上でございます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 ロシアとウクライナの問題や新

型コロナウイルス感染症の影響があり、様々な

物資を今までよりも高い値段で仕入れしなけ

ればならないようになってきて、全体の費用が

増加する可能性があると思うんですけれども、

令和４年度の予算組みはどのように見立てら

れているのかお聞きしたいです。 

 

○冨森教育長 桐岡教育部参事兼教育総務課

長。 

 

○桐岡教育部参事兼教育総務課長 御指摘い

ただいた点につきましては、様々な懸念が発生

してきておりまして、特に小麦とかインフラ関

係全てに影響するものだと考えています。ただ、
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そのことに関しましては、令和４年度大阪府泉

南市一般会計予算を組んだ時点では、ロシアと

ウクライナの問題は起こっていない状態であ

りますので、そこまでの増加率等は見込めてい

ないということは事実でございます。ただ、特

に電気代、ガス代につきましては１年の中でも

上下の変動が激しい部分でありますので、そこ

については教育委員会事務局だけではなくて、

市全体で対応すべきことと考えておりますの

で、当然省エネのため節約等に取り組みますが、

子どもたちの授業環境を守る上で必要である

のであれば当然足らない部分というのは補正

予算という形で要求していくことが必要であ

ると考えております。ただ、一点気になる事と

して、給食の小麦についてはまだ不明な部分が

ありますので、物資を発注しております大阪府

学校給食会と連絡を取り合って、できる限り価

格の変動が少なくなるような取組を進めてい

きたいと考えております。 

 以上です。 

 

○冨森教育長 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 建築資材とか、工事は別としても、

十分な給食を与えてあげることが一番子ども

たちのためだと思うので、何とか給食の量を少

なくしなくても済むよう、よろしくお願いいた

します。 

 

○冨森教育長 ほかにいかがでしょうか。 

 片木委員。 

 

○片木委員 お尋ねしたいのですが、資料１の

12番、生涯学習課、スポーツ施設管理運営事業

で、工事請負費が今年度は 5,700万円の予算を

つけられた樽井小学校旧講堂及び柔道場除却

工事ですけれども、どのような工事内容になる

のでしょうか。 

 

○冨森教育長 高山生涯学習課長。 

 

○高山生涯学習課長 樽井小学校旧講堂及び

柔道場の除却については、樽井区と樽井小学校

とも話合いをさせていただきまして、どちらも

施設は必要ないということで除却を行うこと

になりました。除却後はアスファルトで整地し、

学校の臨時駐車場として活用していきたいと

考えています。 

 

○片木委員 ありがとうございます。 

もう一点、18 番、指導課、教育推進事業で、

82 万 5,000 円の産業医報酬等とありますけれ

ども、これは先生方に対するメンタルケアとい

う意味での予算と理解したらよろしいでしょ

うか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 産業医報酬については、以前

からございまして、年間を通して 10回、校医で

もいらっしゃる市内の内科医の先生に産業医

となってメンタルヘルスのため各学校を巡回

していただいてございます。 

 以上でございます。 

 

○冨森教育長 片木委員。 

 

○片木委員 例えば、現在休職をされている先

生方は、実際に何名かおられるのですか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 具体的な数字は申し上げら

れませんが、実際休職されている先生はいらっ

しゃいます。以上です。 

 

○冨森教育長 よろしいでしょうか。 

 薮内委員。 

 

○薮内委員 青少年センターについてお伺い
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します。現在青少年センターは、泉南中学校の

敷地内に置かれていますが、旧青少年センター

はまだ除却されていないと思います。今はどう

いった状況なのでしょうか。今後の予定等も聞

かせていただきたいと思います。 

 

○冨森教育長 野々瀬教育部主幹（青少年セン

ター館長）。 

 

○野々瀬教育部主幹（青少年センター館長） 

旧青少年センターは、令和５年度が終わるまで

の除却に向けて交渉しているところでござい

ます。 

 

○冨森教育長 薮内委員、よろしいでしょうか。 

 それでは、次にまいりたいと思います。次に、

令和４年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第

１号）（教育委員会所管分）について、教育総務

課から報告があります。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事兼教育総務課長 それでは、

報告第２号、事務局報告（５）といたしまして、

令和４年度大阪府泉南市一般会計補正予算（第

１号）（教育委員会所管分）について報告させて

いただきます。 

 こちらは、先ほど令和４年度大阪府泉南市一

般会計予算（教育委員会所管分）について、骨

格予算の説明をいたしましたけれども、この補

正予算は、主に国の新型コロナウイルス感染症

対応地方創生臨時交付金事業を追加するため

予算を補正するものでございます。 

 まず資料の１．総括といたしまして、教育総

務課、歳出が約 3,900 万円。４番目、指導課、

歳入が 50万円。歳出が 167万円。５番目、人権

国際教育課、歳出が約 213 万円ということで、

歳入の合計が 50万円、歳出が 4,312万 2,000円

となっております。 

 その詳細につきましては、裏面を御覧くださ

い。 

 歳入の詳細といたしまして、指導課、府補助

金、幼稚園費補助金として 50万円。こちらは、

幼児教育の質の向上のための緊急環境整備と

して教育支援体制整備事業費補助金を受ける

ものでございます。 

 歳出といたしまして、１番、教育総務課、小

学校費、学校施設整備費、新型コロナウイルス

感染症対策事業として 650万円。こちらは、各

小学校 10 校にウォーターサーバーを設置する

ものでございます。 

 ２番、同じく教育総務課、学校給食センター

費として約 1,300万円。こちらは、主に学校給

食を通じた地域産業再生支援事業補助金とし

て地元食材を給食に積極的に利用しようとす

るものでございます。 

 ３番、同じく教育総務課、中学校費、学校施

設整備費として、泉南中学校のホームベースロ

ッカーの移設修繕、信達中学校の多目的トイレ

の整備修繕、それと小学校と同様に中学校４校

にウォーターサーバーを設置する予算を計上

しております。 

 ４番、教育総務課、中学校給食費として 1,300

万円。こちらは、小学校と同様に学校給食を通

じた地域産業再生支援事業補助金といたしま

して、地元食材を積極的に活用していくもので

ございます。 

 ５番、指導課、指導費といたしまして 167万

円。こちらは、幼児教育の質の向上のための緊

急環境整備等消耗品費、ワイヤレスアンプ・マ

イク等を購入するための経費を計上するもの

でございます。 

 ６番、人権国際教育課、国際教育推進費とし

て約 183万円。こちらは、国際交流拠点校の準

備に向けて必要な経費を計上するものでござ

います。 

 最後、７番目、同じく人権国際教育課、人権

教育推進費として 30万円。こちらは、キャリア

教育推進事業として報償費を計上するもので

ございます。 

 以上、令和４年度大阪府泉南市一般会計補正
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予算（第１号）（教育委員会所管分）につきまし

て、報告は以上でございます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見などはございませんでしょう

か。 

 全般的に新型コロナウイルス感染症対策の

経費ということで説明させていただいている

かと思います。 

 それでは、予定しております報告事項は以上

になりますが、このほか何か追加の報告事項は

ございませんでしょうか。 

 それでは、ないようですので、事務局報告に

つきましては終了させていただきます。 

 次に、日程第５、議案第１号、泉南市スポー

ツ推進委員の委嘱についてを議題といたしま

す。本議案の説明を生涯学習課からお願いいた

します。 

 高山生涯学習課長。 

 

○高山生涯学習課長 日程第５、議案第１号、

泉南市スポーツ推進委員の委嘱について御説

明させていただきます。次の者を泉南市スポー

ツ推進委員に委嘱したいので、スポーツ基本法

第 32条第１項の規定により、承認を求めます。 

 資料の表の 14 名の方々を委嘱したいと考え

ております。今回は、全員が再任となり、任期

は２年となります。 

 ３ページを御覧ください。 

 前回は 16 名に委嘱していましたが、２名の

方が退任となり、16名から 14名になります。 

 このお二人の退任理由なのですが、市が定め

る附属機関等の設置等に関する方針によりま

すと原則として新任の方は 70 歳以下、再任の

方は任期満了時の年齢が 80 歳を超えない者と

定められています。このお二人については 80歳

を超えたため、退任という形になりました。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、御質問等はないようですので、以

上で質問・意見等を終了し、議案第１号を採決

いたします。 

 お諮りいたします。 

 本議案を承認することに御異議ございませ

んでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

  

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 

 よって、議案第１号は承認することに決定い

たしました。 

 続きまして、日程第６、議案第２号、泉南市

立青少年センター運営委員会委員の委嘱につ

いてを議題といたします。本議案の説明を生涯

学習課からお願いいたします。 

 野々瀬教育部主幹（青少年センター館長）。 

 

○野々瀬教育部主幹（青少年センター館長） 

日程第６、議案第２号、泉南市立青少年セン 

ター運営委員会委員の委嘱について、御説明申 

し上げます。 

 現在の泉南市立青少年センター運営委員は、

令和４年３月 31 日で任期満了となるため、資

料に記載しております５名の方を適任者と認

め、委嘱をしたいので、泉南市立青少年センタ

ー運営委員会規則第３条第２項の規定により、

承認を求めるものでございます。 

 １人目は、国連 NGO子どもの権利条約総合研

究所職員、吉永省三氏、２人目は、泉南市人権

問題連絡会より、田中千賀子氏、泉南市青少年

指導員協議会より、堀一美氏で３名は再任とな

っております。 

 続いて、民生委員児童委員協議会より、橋野

節子氏、朗読ボランティア根っこの会より、中

井里美氏、２名は新任となっております。 

 以上、５名の方は学識経験者として委嘱する

ものでございます。 

 なお、資料の２ページにもありますように、
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学校関係者、泉南市職員につきましても委嘱予

定でございますが、人事異動の関係がございま

すことから、４月以降の教育委員会会議におい

て改めて議案として提案させていただきたい

と考えております。 

 以上、御承認賜りますようお願い申し上げま

す。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対し、御質問

や御意見等はございませんでしょうか。 

 それでは、以上で質問・意見等を終了し、議

案第２号を採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 本議案を承認することに御異議はございま

せんでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

  

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 

 よって、議案第２号は承認することに決定い

たしました。 

 次に、日程第７、議案第３号、招致外国青年

の任用、報酬、費用弁償等に関する規則の一部

を改正する規則の制定についてを議題といた

します。本議案の説明を人権国際教育課からお

願いします。 

 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 それでは私から、日

程第７、議案第３号、招致外国青年の任用、報

酬、費用弁償等に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について、御説明申し上げます。 

 提案理由といたしまして、参加者の職務の整

理並びに特別休暇及び育児休業について、規定

する必要があることから、本規則を提案するも

のであります。 

 変更部分の説明につきましては、資料６ペー

ジ以降の補助資料、招致外国青年の任用、報酬、

費用弁償等に関する規則新旧対照表を御覧い

ただきながら御説明申し上げます。 

 まず、国際交流員の職務、第３条第７号の「ワ

ールドマスターズゲームズ 2021関西」を、「オ

ープンウォータースイミング」と変更したいと

考えております。 

 続きまして、第５条第１項第６号、「ワールド

マスターズゲームズ 2021関西」も同じく「オー

プンウォータースイミング」に変更させていた

だきたいと考えております。 

 続きまして、第 15 条、特別休暇についてで

す。同条第１項第１号は、これまで規則に入れ

ていなかったのですが、改正後は新たに、参加

者が証人や鑑定人、参考人等として官公署に出

頭する場合という内容を新たに追加したいと

考えております。 

 続きまして、改正前は第１号となっておりま

すが、改正後は第２号としまして、内容には変

更はありませんが、忌引休暇の表記を一部変更

をさせていただいております。 

 続きまして、７ページの中段右側になります。

改正後、同条第６号につきましては、新たに「不

妊治療に係る通院等のため勤務をしないこと

が相当であると認められる場合」の休暇を追加

させていただいております。 

 続きまして、７ページ中段、同条第７号、「女

子」という表記を改正後では「女性」と変更す

るものです。以降の「女子」という表記の全て

を「女性」と変更をさせていただいております。 

 続きまして、改正前、同条第６号、出産に関

わる休暇につきましては、改正後は第８号とし

まして、これまで無給だった期間を有給に変更

させていただいております。 

 続きまして、改正後、同条第９号につきまし

て、特定参加者が配偶者の出産に伴い勤務しな

い日が発生する場合、２日以内で特別休暇を新

たに認める内容を追加しております。 

 続きまして、改正後、同条第 10号につきまし

ては、こちらも特定参加者の配偶者の産前産後

14週の間で、子の養育のために勤務しないこと

が認められる場合に５日以内で特別休暇を認

める内容を新たに追加するものです。 

 続きまして、改正前は同条第７号、改正後は
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同条第 11 号としまして、男性参加者にも１日

当たり１時間の育児休暇を認める内容を追加

しております。 

続きまして、８ページを御覧ください。改正

前の同条第８号につきましては、改正後の第 14

号という形で、内容は変わっておりませんが号

数を変更しております。 

次に、改正前は同条第９号、改正後は同条第

12号といたしまして、就学前の子の養育に関す

る内容には変更ございませんが、表記を一部変

更しているものです。 

 また、改正後の同条第 13号につきまして、新

たに小学生就学中の子を養育する場合に１年

間、子ども１人につき３日勤務しない日を新た

に認めるものとしております。 

 続きまして、改正後の同条第 15 号につきま

しては、「女性の参加者が母子保健法の規定に

よる保健指導又は健康診査に基づく指導事項

を守るために勤務しないことがやむを得ない

と認められる場合」といった項目を追加するも

のとなります。 

 改正前の同条第 10号から第 12号、介護に関

連する休暇につきましては、改正後の同条第 16

号から第 18 号とし、内容の変更はないものの

一部表記を変更しております。 

 続きまして、改正前の同条第 13号、妊産婦に

ついての項目につきましては、改正後の同条第

19号としまして、内容には変更がないものの一

部表記を変更するものです。 

 また、改正後の同条第 20号につきましては、

妊産婦が勤務中に適宜休憩することや補食す

ることを認める項目を新たに追加するもので

す。 

 改正前の同条第 14 号につきましては、改正

後の第 21 号としまして、内容には変更ないも

のの一部表記を変更しております。 

 続きまして、改正後の同条第 22 号につきま

しては、新たに骨髄移植等に係る検査や入院な

どについての項目を追加しております。 

 改正前の同条第 15 号、第 16 号については、

変更はありませんが、第 23号、第 24号と号数

を変えさせていただいております。 

 最後、10 ページを御覧ください。第 16 条、

育児休業についてです。これまで本規則に育児

休業についての項目を設けていましたが、改正

後は職員の育児休業等に関する条例を適用し

ていくことにしております。 

 最後に第 32 条、休暇及び休職の手続につい

てです。特別休暇の追加に伴い号ずれが起こる

ため変更するものと、新たに第２項を追加する

内容です。 

 さらに、改正前の同条第２項、第３項につき

ましては、第３項、第４項と変更するものとし

ております。 

 以上となります。今回の規則変更につきまし

ては、クレア（一般財団法人自治体国際化協会）

から変更してほしいとの依頼が来たものもあ

り、泉南市の会計年度任用職員の規定も変更さ

れることに合わせまして、内容を変更している

ものです。 

 以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 所定の規則が変わったことによる整備とい

うことですので、適切に対応できたらと思って

おります。 

 それでは、以上で質問・意見等を終了し、議

案第３号を採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 本議案を承認することに御異議はございま

せんでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 

 よって、議案第３号は承認することに決定い

たしました。 

 次に、日程第８、議案第４号、令和４年度泉

南市教育重点施策（SEPP2022）についてを議題

といたします。本議案の説明を教育総務課から
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お願いいたします。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事兼教育総務課長 それでは、

日程第８、議案第４号、令和４年度泉南市教育

重点施策（SEPP2022）について、説明させてい

ただきます。 

 本議案は、泉南市の教育行政の基本的な計画

として、令和４年度泉南市教育重点施策

（SEPP2022）を作成するものでございます。 

 提案理由といたしましては、泉南市教育大綱

及び泉南市教育振興基本計画に基づき、令和４

年度に重点的に実施する教育施策を決定する

必要があるため、泉南市教育委員会の事務委任

等に関する規則第２条第１項第１号の規定に

より、案として提案するものでございます。 

 内容につきましては、資料の３ページを御覧

ください。 

 案として添付しております令和４年度泉南

市教育重点施策（SEPP2022）になります。副題

といたしまして、「希望と力をもちたくましく

生き抜く子どもの育成」としております。 

 ４ページ、令和４年度泉南市教育重点施策と

いたしまして、本重点施策（SEPP2022）は泉南

市教育大綱及び泉南市教育振興基本計画に基

づき、令和４年度に特に力を入れて実施する教

育施策を SEPP１から SEPP４までにまとめたも

のでございます。 

 各項目の下には、令和４年度にそれぞれ目指

すゴールイメージを記載しております。 

 ３ページを御覧ください。 

 SEPP１、国際化教育としまして、３つの柱を

載せております。まず１つ目、国の JETプログ

ラムを活用して、就学前から小中学校まで連携

した国際交流・国際化教育を推進。２つ目、実

用英語技能検定試験を市内会場で実施し、有資

格者率を向上。３つ目、ワールドマスターズゲ

ームズ 2026（仮称）に関する国内外への広報を

強化としております。 

 SEPP２、ICT 教育、こちらも３つの柱を掲げ

ております。まず、１つ目、GIGAスクール構想

の推進による学校の ICT 環境の充実。２つ目、

プログラミング教育の推進。３つ目、ICT 支援

員の派遣やオンラインサポートにより学校の

ICT教育を支援としております。 

 続いて、SEPP３、小中一貫教育、こちらは２

つの柱になります。１つ目が、泉南市独自の小

中一貫教育を構築。２つ目が、小中一貫教育が

行いやすい学校づくりへということで、再編計

画の策定と推進を掲げております。 

 最後、SEPP４、教職員研修（学力向上、いじ

め・不登校減少等）といたしまして、４つの柱

となります。１つ目が、校内研修・校外研修・

自己研さんのための支援の充実。２つ目が、授

業力向上による学力の向上。３つ目が、支援力

向上によるいじめ・不登校の減少。４つ目が、

人権教育の着実な推進としております。 

 今回提案しております議案第４号、令和４年

度泉南市教育重点施策（SEPP2022）につきまし

ては、以上でございます。甚だ簡単ではござい

ますが、御審議のほどよろしくお願いいたしま

す。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 泉南市の教育行政の基礎となる教育大綱、教

育振興基本計画が令和４年度までのものにな

っておりますので、それに基づいて令和４年度

の教育重点施策をつくらせていただいており

ます。 

 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 SEPP１、国際化教育の一番最初に

「関空のまち」である泉南市の子どもたちとい

う記載がありますけれども、せっかく JETプロ

グラムメンバーに来ていただき、泉南市は世界

の窓口である関西国際空港が近いので、SEPP１

の国際化教育の中で、子どもたちの校外学習の

意味合いも込めて、例えば関西国際空港と連携

して、海外の方との応対をする授業がカリキュ
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ラムに含まれていたら、関西国際空港のまちで

ある泉南市の魅力として、ほかにない授業を子

どもたちが受けられるのではないのかと思う

のですが、いかがでしょうか。 

 

○冨森教育長 岡田教育部長。 

 

○岡田教育部長 ありがとうございます。おっ

しゃるとおり関西国際空港の３分の１は泉南

市でございますので、「関空のまち」である泉南

市の子どもたちといった表現をしております

けれども、委員御指摘のように、子どもたちの

目をしっかり世界に向けていくという意味合

いでもそういった取組はしたいと思います。 

 現在ですと、関西国際空港との連携という意

味合いでは、現在、本市の政策推進課が中心に

なってコロナ禍で御苦労されている航空関連

会社と連携し、コラボレーション企画等をされ

ておられます。委員御指摘のように、今後、子

どもたちが英語で道案内できるように関西国

際空港等で海外の方とも触れ合えるような場

を設けていきたいと考えています。以上です。 

 

○冨森教育長 栁澤委員、よろしいでしょうか。 

 ほかに何かございますか。片木委員。 

 

○片木委員 SEPP２の ICT 教育に関してです。

GIGAスクール構想で、１人１台のタブレット端

末を持つ時代になっております。令和４年３月

21 日に新型コロナウイルス感染症のまん延防

止等重点措置が解除されまして、一安心なので

すが、先ほども報告がありましたように学級閉

鎖、学年閉鎖が続いたと思います。子どもに学

校を休ませるという保護者に対して、授業風景

を常に映している他市町村の学校があるよう

です。そういった保護者がいる場合、学校の授

業風景を映像で公開しますので、タブレット端

末で見ていただくという、タブレット端末を活

用した対応をしている学校が近辺にあると聞

きました。常に授業風景を見られると、先生方

にとっては非常にプレッシャーのかかること

かと思いますけれども、今の時代に合わせた対

応が非常に進んでいると思いました。タブレッ

ト端末等の活用が得意な先生がたくさんおら

れる学校は非常に積極的にタブレット端末を

活用されているようですけれども、あまり活用

できていない学校もあると聞いています。でき

るだけ GIGA スクール構想の中で学校間におい

て差が出ないように、教育委員会事務局で対策

していただきたいなと思います。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 ありがとうございます。今年

度から学校の管理職、ICT 担当教員、また授業

担当教員が 10 名ほど集まり、我々教育委員会

事務局も含めて、学校の授業でタブレット端末

をどう活用していけるのか、どういった授業に

どんなアプリが有効なのかといったことや、現

場で欲しいもの、したいことなどを聞くような

会議を進めてまいりました。 

 あわせて、先生方にもノートパソコンが１人

１台配備されましたので、ノートパソコンを教

卓に置いて、委員がおっしゃったように授業風

景を、オンラインで配信することもできますし、

授業風景を撮って、10 分から 15 分程度の動画

を作成した上で動画を見てもらうオンデマン

ド形式で配信されている学校もあります。でき

ている学校とまだできていない学校というの

はございますので、どの学校も行っていけるよ

う引き続き泉南市教育重点施策に基づいて、令

和４年度も進めてまいりたいと思っています。

以上です。 

 

○片木委員 お聞きしたいのですが、授業風景

を常に映して、自宅で見ていただくことは、泉

南市ではすぐに行えるレベルのものなのでし

ょうか。 

 

○冨森教育長 岩崎指導課長。 
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○岩崎指導課長 既にできる環境にはあると

思っています。ただ、学校になかなか来にくい

お子様が授業を自宅にいながらでも見ていた

だくことも可能になるので、逆に学校に復帰で

きるのかという懸念がでてきます。一丘小学校

で、オンライン授業の取組をされているという

ことを聞いておりますし、そういった学校の取

組を参考に、今後ほかの学校にノウハウも含め

て広げていきたいということは思っていると

ころです。国としても不登校の子どもたちの学

校復帰ということではなく、いろんな学びがあ

るということも示されておりますので、そうい

った視点からも考えていきたいと思っていま

す。 

 

○冨森教育長 阪上教育部参与。 

 

○阪上教育部参与 片木委員御指摘の授業風

景のオンラインでの配信は、昨年の早い時点で

本市の小中学校で実践しております。お尋ねの

ところはおそらく技術的な問題と、先ほど岩崎

指導課長が御説明いたしました、動画のデータ

をサーバー上に置いて、それを子どもが見るオ

ンデマンド型というやり方もありますが、本市

の場合はそういった意味では授業の動画を流

しっぱなしということではなくて、教材データ

を置いているという、割と先進的な取組をして

いると自負しております。学校情報化優良校が

４校あるというのは、大阪南部では本市は突出

しておりますが、岩崎指導課長が申し上げたよ

うに、学校間格差は依然としてあります。教育

部長とも話をしていたのですが、通信料金の問

題がありますので、動画を流しっぱなしにする

ということはその分のパケット通信の料金を

消費してしまうということなので、これからど

うクリアしていくかという課題があると考え

ています。 

 

○冨森教育長 片木委員。 

 

○片木委員 コロナ禍をきっかけに教育の在

り方を増やしていくという意味でも、GIGAスク

ール構想を発展させていくということは非常

にいいことだと思いますので、ぜひよろしくお

願いしたいと思います。 

 

○冨森教育長 ありがとうございます。 

 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 あくまでもオンラインでの授業

等は不測の事態の際に行うもので、学校とはい

わゆるオンラインセミナーの場ではなくて共

有して通う場であって、家庭でテレビカメラに

向かう授業だと学校とは呼ばないと思うので、

子どもたちが元気な声を出して学校に集まる

ということが基本だと思います。ただ、先ほど

の報告で言われていたように、例えば不登校の

子たちの学力を上げるために授業を配信する

ことはいいことだと思います。また、休み時間

などの楽しそうにしている風景や子どもたち

の明るい声を授業と授業の間に流すことで、そ

れを見る子どもが楽しそう、学校に行ってみよ

うかなという気持ちになったら、不登校の子ど

もの心のケアにも繋がると思うので、そういっ

た活用の仕方をしていただけるとありがたい

と思います。 

 

○冨森教育長 岡田教育部長。 

 

○岡田教育部長 ありがとうございます。コロ

ナ禍に限らず、今後もオンライン授業の推進と、

学校というものを大切にして学校に導くため

のツールとして活用していくことについての

御意見でございます。 

 まず、先ほどから出ておりますコロナ禍対応

するためにチームリモートを立ち上げ、阪上教

育部参与が中心になって教育委員会事務局全

体、市全体でオンライン活用していこうという

取組をしていく中で、日々、コロナ禍に対応す
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るためのオンラインツール、GIGAスクール構想

のツールを使うということもやりました。その

先には、６ページに記載している、ICT などを

活用した不登校児童生徒への対応で活用する

ことができるか、そういったものを視野に入れ

るということも当初から計画してやってくだ

さっているところでございます。 

 委員御指摘のように、学校はいつも子どもた

ちが集まって、その現行の学校の形態も大事に

するということも当然でございますけれども、

一方でソサエティー5.0 という形で、将来、学

校そのもののあり方が大きく変わってしまう

かもしれません。そういったところも視野に入

れながら、ICT ツールを活用、オンライン授業

など研究してまいりたいと思います。 

 以上です。 

 

○冨森教育長 よろしいでしょうか。 

 ほかに何かございますか。 

 太田委員、お願いします。 

 

○太田委員 私からは４点お尋ねしたいこと

があります。 

 １点目が、国際化教育のところにある国際交

流拠点校というのはもう既に決まっているの

かなということ。 

２点目は、ICT 教育の中にある、現在小学校

３校、中学校１校が指定を受けている「学校情

報化優良校」というのも既に決まっていらっし

ゃるのかなということです。 

 ３点目は、小中一貫教育のところの黒丸の泉

南市独自の小中一貫教育を構築という欄の１

つ目、外国語教育を軸として、就学前教育から

中学校までのデザインを共有し、について、就

学前教育から中学校までの取組のイメージを

お伺いしたいです。 

 最後、４点目ですが、令和４年度教育重点施

策ですので、令和３年度は１年を通して、どこ

までできたのかという着地点をお伺いしたい

と思います。 

 

○冨森教育長 阪上教育部参与。 

 

○阪上教育部参与 私から１点目、２点目、３

点目をお答えさせてもらいます。４点目につい

ては、岡田教育部長からお答えさせてもらいま

す。 

まず、１点目の国際化教育の拠点校というの

は、ここに書いていませんけれども、鳴滝小学

校で、ちょうど市内の中心ということと、それ

と外国籍児童の在籍数がかねてより多いとい

うこと。また、最近は学級数が減少しているた

め、教室の空きが出てきているので、その教室

を一つ専用で借りております。本日は、市議会

が閉会し、補正予算が可決されましたので、そ

こに JET-CIR（国際交流員）たちが、必要な物

品を購入してちょっとした相談事業から始め

ていけたらなというのが国際化教育の拠点校

です。 

 ２点目の学校情報化優良校というのは、一番

先に取ったのが砂川小学校です。ほかに一丘小

学校、西信達中学校、樽井小学校ということで、

去年の夏に和歌山大学の豊田教授の講演を受

けて刺激をいただいて、各学校が手を挙げてチ

ャレンジしています。ハードルが高いんですけ

れども各学校で取り組んでおります。 

 それと、３点目の御質問の小中一貫教育で特

に外国語教育を軸にしてというのは、実際には

もうできております。小中学校については、テ

キストの「SENNAN」を使って小学校から中学校

の連続したカリキュラムというのはできてお

りますので、今年度から本格的にやっているの

が、幼稚園とか就学前機関に CIRが行って、英

語で会話するなどの取組に参画してくれてい

ます。そういうプログラムを幼稚園、小学校、

中学校、中学校は海外の学校との交流をしてい

ますけれども、中学校区ごとでその辺の独自性

をもっと出してくれたら面白いなと考えてお

ります。やはり JETメンバーを入れた効果とい

うのが、冒頭のチャレンジテストの結果には反
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映はできていないですけれども、「英語が好き

やねん」という子どもがすごく多いというのは、

来年、再来年あたりには効果が出てくるのかな

と思います。 

 

○冨森教育長 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 失礼いたします。

CIR は現在、４名在籍しておりますが、この間

令和３年 11 月から市立の幼稚園、認定こども

園も含めて３園を中心にいろんな活動で行か

せてもらっています。１回目として初めて行っ

たときには、先生たちの方が外国の人が来たら

子どもらがどんな反応するのかなとすごく構

えていたんですけれども、子どもたちの方がウ

エルカムな感じで１回目のときは、JET-CIR メ

ンバーの顔と名前をすぐに一致させることが

できなかったみたいですが、２回目以降は来て

くれたらすぐに、「あ、誰々さん」と言って子ど

もたちから寄って行き、英語で話しかけていま

した。日本語が通じない JET-ALTが行ったとき

には、子どもたちが身ぶり手ぶりで伝えてコミ

ュニケーションを取って一緒に遊ぶことをし

ていました。CIR については日本語もきちっと

できるので、子どもたちもどんどん英語のこと

を知りたいという興味が湧いて英語で話して

みたり、これは英語で何て言うのみたいな質問

をしたり、あと彼らがもともと母国でやってい

たような遊びとか、幼稚園でやっている歌を一

緒に歌ったりとか、そういった活動を中心にさ

せてもらっています。 

 また、園の行事ごと、冬休み前にはクリスマ

スに関連する行事や、餅つきなどの行事に JET-

CIR を呼んでいただいて、子どもたちと一緒に

やるようなこともさせてもらっています。 

 幼稚園ではありませんが、私さっき CIR２人

を連れて、春休みに留守家庭児童会に行き、国

際交流活動をしようと思い、信達留守家庭児童

会に御挨拶に行きました。CIR を見た子どもた

ちは、日本語を話せることが分からないので、

子どもたちが英語でしゃべって、CIR が日本語

で返すと、あれ、英語しゃべられへんのとなっ

て、慌てて CIRが英語でしゃべるみたな、そん

な一幕もあるぐらい、子どもたちは自然と挨拶

が英語で「HELLO」になり、そういう声かけは自

然と出てくるという状況になっているのが、

JET 効果かなと私も改めて思っておるところで

す。 

 以上です。 

 

○冨森教育長 岡田教育部長。 

 

○岡田教育部長 それでは、私から最後に

SEPP2021について、年度末にどのような形で到

達点をお示しいただけるのかということでご

ざいますけれども、教育重点施策を作成して３

回目になります。これまでのやり方ですと、教

育委員会事務局内部で SEPP2021 の各項目につ

いて、どこまで到達したかなというのを確認し、

SEPP2022 につなげていくという形を取ってお

りました。 

 例えば３ページの SEPP１国際化教育の部分

ですと、先ほど御指摘の国際交流拠点校につい

ても予算を確保できたということですので、今

後、活動の御報告ができると考えております。

一方、子どもの外国語学習の満足度 90％以上に

ついては、毎年アンケートを取っているんです

けれども、こういったところについてはどのぐ

らいまで伸びたかなというのをお示しできる

のかなと考えております。全体にこういう計画

をつくっておりますので、また教育委員の皆様

には適切な形で御報告しないといけないなと

思ったところでございます。 

 なお、これだけに限らず、この令和４年度は

泉南市総合計画という大きな計画をつくって

いく年でございます。またその直下に泉南市教

育大綱、それから私ども泉南市教育振興基本計

画というのをつくっていく年になります。した

がって、年度末を待たずに現在までの取組を整

理して、新たな計画づくりに結びつけていくと
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いう作業も伴ってまいりますので、その過程で

また皆様にその進捗などを御報告させていた

だければと思いますのでよろしくお願いいた

します。 

 

○冨森教育長 よろしいでしょうか。 

 ほかに何かございますか。 

 それでは、以上で質問・意見等を終了いたし

まして、議案第４号を採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 本議案を承認することに御異議はございま

せんでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。 

 よって、議案第４号は承認することに決定い

たしました。 

 続きまして、日程第９、その他案件に入りた

いと思います。 

 まず、１点目に、泉南市立小中学校再編計画

＜複数案＞説明動画の作成について、教育総務

課から説明があります。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 

 

○桐岡教育部参事兼教育総務課長 泉南市立

小中学校再編計画＜複数案＞につきましては、

現在、教育問題審議会が第１回を１月に開催い

たしまして、第２回を２月に開催する予定だっ

たんですけれども、新型コロナウイルスの影響

で延期しまして、明日、第２回を開催する予定

としております。それに伴いまして、今回、泉

南市立小中学校再編計画＜複数案＞の説明用

動画を作成いたしまして、３月 15 日から市の

ウェブサイトに掲載しております。 

 本資料につきましては、その説明用動画で使

用しております 26 枚のパワーポイントのスラ

イドになります。 

 内容につきましては、御審議いただきました

再編計画複数案を基に、その内容を再編成した

ものとなっておりますので、基本的には再編計

画＜複数案＞と同じとなっております。 

 この資料につきましては、動画という形にな

っておりますので、少しでも今後の教育問題審

議会での審議や、市民の方の理解が進むよう作

成したものでございます。周知に向けては、新

たな施策を打っていきたいと考えております。 

 本件につきましての報告は、以上でございま

す。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問・御意見等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは次の案件にいきたいと思います。続

きまして、令和５年成人記念祭について及び市

民体育館・市民球場ネーミングライツパートナ

ー企業決定について、生涯学習課から説明があ

ります。 

 高山生涯学習課長。 

 

○高山生涯学習課長 それでは、私から御説明

させていただきます。民法改正により令和４年

４月１日から成年年齢が 20歳から 18歳に引き

下げられます。本市では、従前どおり 20歳を対

象に式典を実施することと決定しています。た

だし、これまでの「泉南市成人記念祭」という

名称は民法に定める成年年齢と矛盾するため

新たな名称としまして、「泉南市二十歳のつど

い」というような形で 20 歳の方々を対象に式

典を行いたいと思っております。 

 令和５年の「泉南市二十歳のつどい」は、令

和５年１月８日、三連休の真ん中の日曜日、泉

南市立文化ホールで開催を考えています。今年

は 10 時 30 分からスタートしていたのですが、

１回目、２回目、３回目の間の時間に、新成人

が密集した状態となっていたので、少し時間を

短縮するために１回目の受付開始が 12 時、式

典開始が 12 時 15 分、２回目の受付開始が 13

時 45分、式典開始が２時、３回目の受付開始が

15時 30 分、式典開始が 15時 45 分という形で

実施します。悪ふざけしている新成人がいたら
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注意のアナウンスをするのですが、なかなかう

まいこと進まず、ただ次の方が入るのであと何

分以内に出てくださいねという声かけをすれ

ば割と素直に帰ってもらえるので、それであれ

ば式典の間の時間を減らそうということで、午

後からの開催にさせていただくことにします。 

 裏面を見ていただきますと、令和４年成人記

念祭の実施状況となっています。以前は成人の

日に開催していたのですが、三連休の真ん中の

日にすることでかなり出席率も高くなってお

りますので、このまま三連休の真ん中の日に開

催させていただきたいと考えております。 

 次に、ネーミングライツの御説明をさせてい

ただきます。泉南市立市民体育館、双子川テニ

スコート、サザンスタジアム、この３件につい

てネーミングライツパートナー企業を募集さ

せていただきました。 

 現在、市民体育館はハウスせんなんアリーナ、

サザンスタジアムは J:COM サザンスタジアム、

双子川テニスコートについては、応募がなかっ

たのでそのまま双子川テニスコートとなって

おります。 

 この令和４年４月１日から令和９年３月 31

日までの５年間で募集をかけましたところ、市

民体育館の指定管理会社の三幸株式会社が応

募していただきまして、市民体育館については

「三幸アリーナ」という名称になることが決定

しております。市民球場のサザンスタジアムに

つきましては、現在はジェイコムウエストが契

約しているのですが、契約条項の中に継続の希

望があれば協議するという形でうたっており

まして、今回協議した結果、５年間継続してこ

のままネーミングライツパートナーとしてし

ていただけるということです。双子川テニスコ

ートにつきましては、応募の企業がなかったの

で、今までどおり双子川テニスコートの名前の

ままとなります。 

 私から以上です。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次の案件にいきたいと思います。

続きまして、令和３年度・令和４年度教育委員

会関連行事等の日程予定について、指導課から

説明がございます。 

 岩崎指導課長。 

 

○岩崎指導課長 その他（３）としまして、令

和３年度・令和４年度教育委員会関連行事等の

日程予定について、私から資料を基に御説明い

たします。 

 まず、（１）令和３年度学校園の卒業（園）式

につきましては、今月こちらの日程で終了いた

しました。 

 （２）令和４年度の入学（園）式でございま

すが、４月６日が小学校、７日が中学校、11日

が幼稚園でございます。新型コロナウイルス感

染拡大防止のため、卒業式、卒園式、また入学

式、入園式とも御来賓の招待はいたしません。 

 （３）学校園の春期休業期間でございますが、

全小中学校、幼稚園全て本日３月 24 日が修了

式でございました。また、４月８日が始業式と

なります。春休みの休業期間は、３月 25日から

４月７日となります。 

 （４）その他の主要な行事予定につきまして

も、私から引き続き申し上げます。令和４年 10

月上旬には、第２回泉南オープンウォータース

イミング大会、英語検定を開催いたします。令

和４年度も泉南市に準会場を設置します。 

 先ほどございました、令和５年１月８日、「二

十歳のつどい」については、先ほども申しまし

たが午後からの開催予定でございます。 

 私からは以上でございます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問・御意見等はございませんか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次の案件にまいりたいと思います。

次に、JET プログラムメンバーについて、人権
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国際教育課から説明がございます。 

 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 その他（４）の資料、

泉南市 JETプログラムメンバー一覧表を御覧く

ださい。 

 ３月７日付けで中国から泉南市へチョウ・ユ

ウユウさんが来てくれています。チョウさんは

JET-CIR、国際交流員として、主に生涯学習課で

お仕事をすることになります。生涯学習課の業

務、それから人権国際教育課が中心にやってい

ます国際交流活動、翻訳や通訳関連するような

業務も担ってもらうことになっております。 

 私からは以上となります。よろしくお願いい

たします。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対しまして、

御質問や御意見等はございませんでしょうか。 

 太田委員、お願いいたします。 

 

○太田委員 先日、近くを歩いていたら JETの

メンバーと思われる方が新家駅を歩いていて

びっくりして、泉南市が大きく変わり出したな

と思った一瞬でした。子どもたちもきっとわく

わくした気持ちで JETの皆さんを迎え入れてい

るんじゃないかなと思っています。メンバーの

方には最初の御挨拶のときに一度お会いした

っきりでなかなかお会いする機会もないので

すが、各学校でどのような感じで授業をされて

いるのかとか、何か困っている点があるのかと

か、またすごくよかったなとおっしゃっている

ことがありましたら、教えていただけたらうれ

しいなと思います。 

 

○冨森教育長 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 JET-ALT に関連しま

しては、全ての小中学校に１名以上配置しまし

て、小学校の外国語活動、外国語の授業、それ

から中学校の英語の授業に入っていただいて

います。それ以外には、特に小規模校に関連し

ては、学校全体でも外国語に関連する授業が 10

時間にも満たないというところもありまして、

学校によっていろいろな形での運用をされて

いるんですけれども、一例としまして、小学校

低学年の国語の授業に文字を教えるスタッフ

として入って、自分も平仮名や漢字を学んだり、

人によってはかなり日本語ができる ALTもいま

すので、小学校の高学年と一緒に漢字の勉強を

したりしています。また、学校行事の中で、漢

字検定みたいなものを学校独自でやっている

ところは、ALT が頑張っている姿を見て、子ど

もたちが教えてくれたり、僕も頑張ろうと思っ

て一緒に勉強したりしているところがありま

す。あとは算数が得意な ALTについては、算数

の授業に入って、個別に英語で簡単に説明して

子どもたちに間違っているところをアドバイ

スしたりとか、体育など体を使って動かす活動

を一緒にしたりとか、それぞれの ALTがどんな

ことができるかを学校の先生と相談していた

だきながら運用していることが実状と思って

おります。 

 中学校に関しては、ほぼ英語の授業を通して

子どもたちとの学習ということになっており

ます。子どもたちからは、ALT の生の英語を聞

くことができ、発音がすごく勉強になりますと

か、英語が伝わってうれしい気持ちになったと

か、そういったことも言っていただいています。 

 また、この間 CIRがたまたま小学校に見学に

行ったときに、子どもたちの発音がすごくナチ

ュラルになっていると感じたとのことです。こ

れは英語に慣れ親しんできている効果かなと

思います。JET-ALT、CIRには、日本の子どもた

ち、特に泉南市の子どもたちはシャイですと初

日に教育委員会でお話しさせてもらっていた

んですけど、そんなことなくて子どもたちから

どんどん声をかけてきてくれる。特に小学校の

子どもたちが多いんですけれども、中学生でも

１年生、２年生の子については、自分から積極

的に休憩時間に話してくれたりすると聞いて
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います。泉南中学校の場合だと、生徒が職員室

まで呼びにいって、運動場で休憩時間に一緒に

サッカーをしたり、図書室で一緒にフリートー

クしたりとか、そういった形での授業時間以外

でも JET-SEA、ALT との触れ合いが各場所で行

われているそうです。ある学校では、一緒に遊

びたい子が多くて JET-ALTをめぐって取り合い

になって、この日はこの学年と学年の割当てま

でしないと混乱になるところもあると聞いて

おります。 

 以上です。 

 

○冨森教育長 よろしいでしょうか。 

 太田委員。 

 

○太田委員 ありがとうございます。映像が頭

に浮かんですごく楽しそうで、変わったなと思

います。先ほどもおっしゃっていただいていた

ように、ALT の先生は授業でお忙しいと思いま

すけれども、英語の授業以外の違う教科で英語

に慣れ親しんでいくというのも勉強になるし、

英語がすごく自然に聞こえてくると思うんで

す。特に数学とか算数とかは数字なのでハード

ルが低いかなと思うので、そのあたりから入っ

てもらって、違う教科に英語を取り入れていく

というのもいい手かなと思います。お忙しくさ

せてしまうかもしれませんが、その辺も考えて

もらえたらもっと面白いかなと思うので、ぜひ

よろしくお願いします。 

 

○冨森教育長 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 ありがとうござい

ます。ALT も私たちは職員室で待っているのは

退屈なんだというようなことを言っているの

で、どんどんフルに時間を活用してやってほし

い、今いただいたようなことも参考にしながら、

活用方法について学校と共有していけたらな

と思います。ありがとうございます。 

 

○冨森教育長 栁澤委員。 

 

○栁澤委員 そうやって夢が広がりますよね。

ALT-JET のメンバーが日本語の言葉遣いがそん

なんちゃうでとか、こっちの言葉になじむんじ

ゃないですか。 

 

○冨森教育長 鳴戸人権国際教育課長。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 今、泉南中学校で

SEA として活躍してくれているリアム・アーク

リーさんは、最初は日本語をほとんど話せませ

んでした。もちろん家に帰ってからも自分で勉

強していると思うんですけれども、子どもたち

とのやり取りの中でどんどん言葉を吸収して

いきまして、今は大阪の言葉を話したりしてい

ます。彼の場合はスコットランド出身なので、

「サッカー」というワードは使わないんですね。

来日したときはかなり「フットボール」という

ところを強調されていたんですけれども、最近

は彼がわざと自分で「サッカー」と言って、「あ

ー」と言って「フットボール」と言い直して、

みんなを笑いに誘うみたいな感じで、日本の言

葉や文化にも触れていきながら JETを楽しんで

くれているのかなと感じています。 

 

○冨森教育長 ほかによろしいでしょうか。 

 それでは、本日の日程は全て終了いたしまし

た。これまでの報告、議案のほかに何か委員の

皆様から御質問や御意見などはありませんで

しょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、次回の泉南市教育委員会会議令和

４年第４回定例会の日程について、お諮りした

いと思います。 

 原則、第３火曜日の前後としておりますので、

次回の日程につきましては４月 19 日の火曜日

前後になりますが、日程について教育総務課か

ら提案をお願いいたします。 

 桐岡教育部参事兼教育総務課長。 
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○桐岡教育部参事兼教育総務課長 ４月につ

きましては、４月 19日が原則なっております。

11 日から 21 日までの間で調整したいと考えて

おります。 

 

（日程調整） 

 

○冨森教育長 それでは、次回の教育委員会会

議定例会の開催日時は、令和４年４月 14日、木

曜日の 15 時からといたします。よろしくお願

いいたします。 

 それでは、以上をもちまして、泉南市教育委

員会会議令和４年第３回定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。 

午後４時 47分閉会 

 

署 名 （           ） 

    （           ） 


